Il paszped OpywmeeHu cmep
BA/bAK, KYINA U 3APYB/bEHA KYIA

3adayu:

1. MNoBpLmnHa BasbKa je 481, a noBpwmnHa omoTaya je 307. M3pauyHaTh 3anpeMunHy Tor BasbKa.

2. KBagpart cTpaHuue a = 4 potmpa

a) OKO jeAHe CBOje CTpPaHULE;

6) OKo NpaBe nNapanesiHe jeHOj CTPAHULM Ha pacTojakby 2 Of, Hbe;

B) OKO MpaBe Koja caapku jeaHO TEME M HOPMAJIHA je Ha AMjaroHasy Koja cagpiku To TemMe.

Hahu nospLlnHy 1 3anpeMnHy HacTanor obpTHor Tena.

3. MNospwwuHa BasbKa je 1807, a pasnmKa BUCMHE U NOAYNPEYHUKA OCHOBE je 3. M3padyHaTh 3anpeMunHy m
NOBPLUNHY OCHOT Mpeceka.

4. Ako ce pa3Buje oMOTad Ba/bKa, obKnja ce npaBoyraoHUK avjaroHane d = 12 Koja je HarHyTa Npema OCHOBULU
npasoyraoHvKa nog, yrnom oz, 30°. M3pauyHaTv NOBPLIMHY M 3aNpPeMUHY TOT BasbKa.

5. OcHoBHe mBMLe TpocTpaHe npusme cy 9, 10 n 17. Ako je BucnHa H = 30, Hahu NnoBpLIKHY M 3aNpeMnHy BasbKa
ynucaHor y npusmy. (P =1, - s)

6. OcCHM npeceK BasbKa je NpaBoOyraoHMK ocHoBuue 12 n anjaroHane 13. Hahu NoBpLIMHY 1 3aNpPEMUHY BasbKa.

7. Y npaBunHy TpoctpaHy npmusmy (a = 3, H = 6) ynucaH je 1 oKo He oOnNucaH Basbak. Hahu pasmepy nospLlinHa u

3anpemuHa TUX BasbaKa. (P =n,-s, P= aj:)

8. 36up Ay*KMHA NPEYHMKa 1 BUCMHE BaJ/bKa je 27, a NOBPLUMHA OCHOT npeceka je 180. Hahu noBpLwmnHy n
3anNpemMMHYy.

9. MospwwuHa BasbKa je P = 1127, a oAHOC NOAyNpeYHMKa 1 BUCUHE je 2:5. Hahu 3anpemunHy 1 NoBpLUMHY OMOTaYa.
10. BucuHa Kyne je 12, a NOBPLIMHA OCHOT NpeceKa je 42. M3payyHaTh NOBPLUMHY U 3anNpeMUHY.

11. NpaBa Kyna je on1caHa OKO NpaBuJ/IHE YeTBOPOCTpaHe nupamuae. BucnHa nupamuae je 7, a 3anpemuHa 70. Hahu
NOBPLUNHY W 3aNpeMnHy Kyne.

12. Kaga ce passuje omoTay Kyne, fobuja ce TpehnHa Kpyra nosaynpeyHuka 9. Hahu noBpLlnHy 1 3anpemMnHy Kyne.
13. M3BoaHULa Kyne s = 8 3aknana ca paBHu ocHoBe yrao og 30°(459,60°). Hahu nospLIMHY 1 3anpemuHy Kyne.
14. NospwuHa Kyne je 961, a ussogHuua 10. U3pauyHaTh 3anpemuHy.

15. MNpeyHunK ocHoBe Kyne je 12, a u3BogHmMua je 3a 1 gyKa og BucuHe. Hahu noBpLINHY M 3anpemMunHy Te Kyne.

16. NpaBoyrau Tpanes ocHoBuua a = 10, b = 2 n nosplmnHe 90 poTnpa oKo:

a) sehe ocHoBMLE;

6) Marbe OCHOBULE;

B) OKO NpaBe napajefiHe Mak0j OCHOBULM Ha pacTojary 1 o4 He;

r) oko npase napasnesnHe Behoj OCHOBUUM Ha pacTojatby 2 04 Hbe.

Hahu noBpLUKHY 1 3anpemuHy obpTHOr Tena.

17.Y 3apyb6/beHoj Kynu Baxknm B; = 9B,. U3sogHuua s = 2+/3 3aknana ca pasHu Behe ocHoBe yrao og 30°. Hahu
NOBPLUNHY U 3aNpPeEMUHY.

18. MoBpLuKnHa ocHOr NpeceKka 3apybsbeHe Kyne je 30+/5, ussogHuua s = 9, a sucuHa H = 6. N3payuyHaTH NOBPLUNHY
W 3aNpemuHy.

19. Nonynpe4yHMLUM OCcHOBA 3apyb/beHe Kyne 1 HeHa M3BOAHULA CToje y pasamepu 4:1:5. AKo je BucuHa 8 Hahu
NOBPLUNHY OMOTaua.

20. MNoBpLUMHE OCHOBA 3apybsbeHe Kyne cy 257 u 41T, a NoBPLUIMHA OMOTaYa je 357, M3pauyHaTy 3anpemuHy.

21. NonynpeyHnuUM OCHOBA M M3BOAHMLA 3apyb/beHe Kyne cToje y pasmepwu 11:3:17. Ako je 3anpemuHa V = 815,
M3pavyHaTM NOBPLLUNHY.

22. 3anpemuHa 3apybsbeHe Kyne je 5841, a nonynpeyHunum ocHosa cy 7 1 10. M3padyyHaTu NOBPLUMHY.

23. BucrHa 1 n3BOAHMLA Kyne cToje y pasmepwu 4:5. M3payyHaTy NOBPLUMHY aKo je 3anpemuHa V = 96m.

24. JepHakocTpaHuyHu Tpoyrao AABC cTpaHuue a = 4 poTMpa OKO NpaBe Koja cagpXu Teme A 1 HopmasiHa je Ha
cTpaHuuy AB. Hahu noBpLUMHY 1 3anpemmnHy obpTHOr Tena.
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25. MpaBoyraun Tpoyrao xunoteHy3e 25 n Katete 15 poTrpa OKO npaBe Koja je HopManHa Ha XMNOTEHY3Y U CagPHKK
Teme:

a) mamber;

6) Beher owTpor yrna.

M3payyHaTM NOBPLUNHY M 3aNpPeMUHY HacTanor Tena.

26. MNoBpLUMHa omOoTava Kyne je aBa nyTa Beha of noBplMHe ocHoBe. AKO je NoBpLUMHA OCHOT Npeceka 12\/§,
M3pavyHaTu NOBPLUNHY U 3aNPEeMUHY.

27. MNospLuMHa omoTaya Kyne je YeTupu nyTta seha o4 noBpLInHe ocHoBe. M3pavyHaTh LLEeHTPaAHM Yyrao Kpy»KHor
MCeYKa, OMoTaya Kyne, y pa3BujeHoOM 06aunKy.

28. 061M ocHoBe Kyne je 187m. U3BoaHMLa 3aKkNana ca paBHM ocHoBse yrao o 30°. M3pauyHaT NOBPLUMHY U
3anpemMuHy.

29. Kyna(r = 25,H = 20) je npeceyeHa ca paBHM napasie/IHO OCHOBM, Ha pacTojarby 8 o Bpxa. Hahu nospwmnHy
npeceka paBHU U Kyne.

30. Kyna (r = 25, H = 20) je npeceuyeHa ca paBHM napasie/IHO OCHOBM Ha pacTojarby 12 oa ocHose. Hahu nosplunHy
W 3anpeMunHy HacTane 3apybsbeHe Kyne.

31. 3anpemuHa Kyne je 8?”. MoBplunHa omoTaya je Tpu nyTa Beha og nosplunHe ocHoBe. Hahu noBpLlnHy Te Kyne.
32. MospLumHa ocHOT NpeceKa BasbKa je 80, a NpeyHuK je 3a 11 Behu og BUcUHe. M3payyHaTn NOBPLUNHY U
3anpemuHy.

33. a) Oko npasuiHe TpocTpaHe nupamuge (a = 6, H = 12) onucaHa je Kyna. Hahu oaHoc 3anpemuHa Kyne u
nupamuae.

6) Y npasuaHy TpoctpaHy nupamuay(a = 6, H = 12) ynucaHa je kyna. Hahu ogHoc nosplvHa Kyne 1 nupamuae.
34. OcHM NpecekK Kyne je jeaHaKOKpaKM NpaBoyrAM Tpoyrao. AKo je NOBpLIKHA omoTada M = 36mV2, M3padvyHaTn
NOBPLUMHY M 3aNPEMUHY Kyne.

35. JegHaKOCTPaHUYHM TPOYrao CTpaHuLe a = 4 poTupa OKOo jeaHe CBoje cTpaHuue. M3pavyHaTv NOBPLUMHY U
3anpeMuHy HacTanor Tena.

36. 37.

12

a=4

38. MNpaBoyrauv Tpanes ocHosMLa 8 1 20 1 Ay»Ker Kpaka 13 poTupa oKo npase napanenHe sehoj (Maroj) ocHOBUUM Ha
pacTojarby 2 oA, Hbe. M3pavyHaTy NOBPLUMHY M 3aNpeMMHy HacTanor Tena.



